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Діяльність антропогенного фактору на сьогодні є важливою складовою 

функціонування навколишнього середовища. Вплив людини на гідросферу, літосферу та 

атмосферу спричиняє порушення природних екосистем та є несприятливим чинником для 

задовільної життєдіяльності багатьох живих організмів. З іншого боку, зростання в довкіллі 

штучних хімічних речовин незадовільно впливає на якість життя та здоров’я самої людини. 

Одним з основних негативних факторів при цьому виступає вживання харчової продукції, 

що містить барвники, добавки, генномодифіковані компоненти тощо. Дилема між потребами 

людини та необхідністю мінімалізації порушення довкілля вирішилась з появою концепції 

органічного виробництва сільгосппродукції, яке виступає розумним компромісом між 

антропогенною діяльністю та задовільним функціонуванням природних екосистем. 

Європейський ринок органічної продукції регулюється такими основними 

документами як Постанова Ради ЄС № 834/2007 стосовно органічного виробництва і 

маркування органічних продуктів, Регламент Комісії ЄC №889/2008, Регламент Комісії ЄC 

№1235/2008. Їх положення імпліментовано в Україні у вигляді Закону «Про виробництво та 

обіг органічної сільськогосподарської продукції та сировини» (2014 р.), «Детальних правил 

виробництва органічної продукції (сировини) рослинного походження» (2016 р.) та низки 

інших нормативних документів. На сьогодні в Україні діють близько 400 сертифікованих 

органічних виробництв.  

Згідно чинного законодавства, органічне виробництво сільгосппродукції рослинного 

походження, зокрема, передбачає врахування місцевого або регіонального екологічного 

стану територій, відновлення родючості грунтів та збереження довкілля, що також є 

складовими забезпечення екологічної безпеки даної території. 

Харківська область є потужним аграрно-промисловим регіоном. Наявність значної 

кількості черноземів зумовлює їх інтенсивне використання у якості сільгоспугідь, а 

нераціональне землекористування, характерне останнім часом для більшості традиційних 

сільгоспвиробництв, сприяє швидкому їх виснаженню та порушенню прилеглих природних 

екосистем. 

Метою даної роботи є аналітичне та експериментальне дослідження діяльності 

сільгоспідприємств як можливих потенційних виробників органічної продукції рослинного 

походження на прикладі одного з агровиробників Харківської області. 

Аналітичне дослідження діяльності агровиробника відповідно до чинної нормативної 

документації щодо виробництва органічної продукції рослинного походження виявило її 

невідповідність окремим пунктам як внаслідок недосконалості самого законодавства, так і за 

результатами роботи самого підприємства.  

Експериментальне дослідження якості грунтів сільгоспугідь за параметром 

мінералізації водних витяжок виявило значну розбіжність між грунтами, в які внесено 

мінеральні або органічні добрива за умови їх засівання різними та подібними рослинними 

культурами (розбіг значень параметру мінералізації коливається від 7 мг/л до 142 мг/л).  

Показана виснаженість грунтів низкою вирощуваних культур при використанні 

азотних мінеральних добрив. Внесення органічних добрив забезпечує наявність значної 

кількості поживних речовин в грунті навіть за умови вирощування культур, що є для нього 

виснажливими. Відмічено, що забезпечення задовільного стану екологічної безпеки 

Харківської області є, в тому числі, результатом сумісних процесів як на державному 

рівні - удосконалення законодавства, так на місцевому рівні - відмова досліджуваного 

агропідприємства від використання азотних мінеральних добрив для подальшого його 

повного переходу до сертифікованого органічного виробництва продукції рослинного 

походження. 
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